



**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ**

**സബ്ജക്റ്റ് കമ്മിറ്റി VIII**

**(സാമ്പത്തിക കാര്യങ്ങൾ)**

**കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് പദ്ധതി  
സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട്**

2014 ഡിസംബർ 16-ാം തീയതി സമർപ്പിച്ചത്

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്  
തിരുവനന്തപുരം  
2014

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ

**സബ്ജക്റ്റ് കമ്മിറ്റി VIII**

**(സാമ്പത്തിക കാര്യങ്ങൾ)**

**കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് പദ്ധതി  
സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട്**

ഉള്ളടക്കം

	പേജ്
സമിതിയുടെ ഘടന	.. v
അവതാരിക	.. vii
റിപ്പോർട്ട്	.. 1
അനുബന്ധം	.. 9

സബ്ജക്റ്റ് കമ്മിറ്റി VIII  
(സാമ്പത്തിക കാര്യങ്ങൾ)  
(2013-2016)

**ഘടന**

ചെയർമാൻ :

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി,  
ധനകാര്യവും നിയമവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി.

എക്സ്-ഓഫീഷ്യോ അംഗങ്ങൾ :

ശ്രീ. കെ. ബാബു,  
മത്സ്യബന്ധനവും തുറമുഖവും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്,  
ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും ഉപഭോക്തൃസംരക്ഷണവും രജിസ്ട്രേഷനും  
വകുപ്പുമന്ത്രി.

അംഗങ്ങൾ :

ശ്രീ. വി. ചെന്താമരാക്ഷൻ

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള

ശ്രീ. എം. പി. വിൻസെന്റ്

നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് :

ശ്രീ. പി. ഡി. ശാരംഗധരൻ, സെക്രട്ടറി

,, തോമസ് ചെട്ടുപറമ്പിൽ, ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി

,, എൻ. പ്രേമചന്ദ്രൻ നായർ, ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി

,, ജി. എസ്. സുരേഷ്കുമാർ, അണ്ടർ സെക്രട്ടറി.

അവതാരിക

സബ്ജക്റ്റ് കമ്മിറ്റി VIII (സാമ്പത്തിക കാര്യങ്ങൾ)-ന്റെ കാര്യം ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് ഞാൻ സമർപ്പിക്കുന്നു.

കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങളിലെ ചട്ടം 235എ പ്രകാരം 11-12-2013-ൽ ചേർന്ന സബ്ജക്റ്റ് കമ്മിറ്റി VIII-ന്റെ യോഗത്തിൽ 'കാര്യം ഭാഗ്യക്കുറിയുടെ നടത്തിപ്പും കാര്യം ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് ലേക്ക് മുതൽക്കൂട്ടുന്നതും ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചും' എന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുകയും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽനിന്നും അഭിപ്രായങ്ങൾ സ്വരൂപിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ ഉരുത്തിരിഞ്ഞ അഭിപ്രായങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതിയുടെ നിർദ്ദേശങ്ങളും ശുപാർശകളും അടങ്ങിയതാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട്. കാര്യം പദ്ധതി പ്രകാരം ചെലവഴിച്ച തുക സംബന്ധിച്ച വിശദാംശവും പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച പ്രധാന സർക്കാർ ഉത്തരവുകളും അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

സമിതിയുടെ 2-12-2014-ലെ യോഗം ഈ റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചു.

തിരുവനന്തപുരം,  
2014 ഡിസംബർ 2.

കെ. എം. മാണി,  
ചെയർമാൻ,  
സബ്ജക്റ്റ് കമ്മിറ്റി VIII.

## റിപ്പോർട്ട്

ഭാരതത്തിന്റെ ആരോഗ്യകാര്യ ഭൂപടത്തിൽ അനന്യസ്ഥാനമാണ് കേരളത്തിനുള്ളത്. ആരോഗ്യമേഖലയിലെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനം, വളർച്ച, ആധുനിക സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവയുടെ കാര്യത്തിൽ രാജ്യത്തെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാതൃകയാണ് കേരളം. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആരോഗ്യകാര്യ സൂചികകൾ പലതും പാശ്ചാത്യ രാജ്യങ്ങളുടേതിന് തുല്യമാണ്. ആരോഗ്യ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമനിർമ്മാണം, ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ, സഹായ പരിപാടികൾ എന്നിവയിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ ശ്രദ്ധേയമാണ്. ജീവിതശൈലി, വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വയോജന സംഖ്യ, മലിനീകരണം, സാമൂഹിക ശുചിത്വം എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രോഗങ്ങൾ എന്നിവ ആരോഗ്യരംഗത്ത് സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന പ്രധാന വെല്ലുവിളികളാണ്. ഇത്തരം സവിശേഷ സാഹചര്യവും വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ചികിത്സാച്ചെലവും സാധാരണക്കാരുടെ ആരോഗ്യസംരക്ഷണത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ മുൻവന്നത്തേക്കാളും പ്രസക്തമാക്കിത്തീർത്തിരിക്കുന്നു. ഈ ഇടപെടൽ ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ ജനപക്ഷം ചേർന്നുനിൽക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരിന്റെ ബാധ്യതയും, ചുമതലയുമാണ്.

2. രോഗം ഒരു കേവല ശാരീരികാവസ്ഥ മാത്രമല്ല. അത് രോഗിയിലും അയാളുടെ കുടുംബത്തിലുമുണ്ടാക്കുന്ന മാനസിക, സാമ്പത്തിക, സാമൂഹിക ആഘാതം വലുതാണ്. സാധാരണക്കാരനായ ഒരു വ്യക്തിക്ക് ഇന്ന് രോഗവും ചികിത്സയും ദുരന്താനുപാതത്തിലാണ് നേരിടേണ്ടി വരുന്നത്. “ലോട്ടറിവഴി ജീവകാരുണ്യം” എന്ന ആശയത്തിന്റെ സാക്ഷാത്കാരമാണ് സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറി വകുപ്പുവഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് പദ്ധതി.

3. ഭാരതത്തിലാദ്യമായി ഒരു സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറി വകുപ്പ് 1967 സെപ്റ്റംബറിൽ കേരളത്തിലാണ് ആരംഭിച്ചത്. ആദ്യ ഭാഗ്യക്കുറി കേരളപ്പിറവി ദിനമായ നവംബർ ഒന്നിന് പുറത്തിറക്കി. 1967-68-ൽ ഭാഗ്യക്കുറി വില്പനയിലൂടെയുള്ള മൊത്തം വരുമാനം 20 ലക്ഷം രൂപയായിരുന്നു. 2013-14-ൽ ഭാഗ്യക്കുറി വില്പനയിലൂടെയുള്ള മൊത്തം വരുമാനം 3793.72 കോടി രൂപയാണ്. കേരള സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറി കേവലം കുറിവ്യാപാരമല്ല. അവശജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും ജീവിതസുരക്ഷയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന സുപ്രധാന സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പദ്ധതികൂടിയാണ്.

4. സംസ്ഥാനത്ത് സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് നിശ്ചിത രോഗങ്ങൾക്ക് സർജറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചികിത്സയ്ക്ക് ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയുള്ള ചികിത്സാ ധനസഹായ പദ്ധതിയാണ് കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് പദ്ധതി. സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന കാരുണ്യ പ്രതിവാര ഭാഗ്യക്കുറിയിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനമാണ് ഈ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി വിനിയോഗിക്കുന്നത്. 2012 ഫെബ്രുവരി 25-നാണ് ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത്.

5. കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങളിലെ ചട്ടം 235എ അനുസരിച്ച് കാരുണ്യ ഭാഗ്യക്കുറിയുടെ നടത്തിപ്പും കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ടിലേക്ക് മുതൽകൂട്ടുന്നതും ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചും ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നികുതിവകുപ്പ് 1511/2014.

ലഭ്യമാക്കിയ കുറിപ്പ് സമിതിയുടെ 11-12-2013-ലെ യോഗം പരിശോധിക്കുകയും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തു.

6. പദ്ധതിയുടെ ഘടന സമിതി പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ കാര്യം ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് എന്ന പേരിൽ ഒരു അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ ചുമതലയിലാണ് ഫണ്ട് രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറി ഡയറക്ടറാണ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ ചുമതല വഹിക്കുന്നത്. ഫണ്ടിന്റെ സംസ്ഥാനതലത്തിലുള്ള നിയന്ത്രണം ബഹു.ധനമന്ത്രി ചെയർമാനായിട്ടുള്ള സംസ്ഥാനതല സമിതിക്കും ജില്ലാതലത്തിലുള്ള നിയന്ത്രണം അതത് ജില്ലാ കളക്ടർമാർ ചെയർമാൻമാരായിട്ടുള്ള ജില്ലാതല സമിതിക്കുമാണ്.

7. പദ്ധതിപ്രകാരം ലഭിക്കുന്ന സഹായം, പദ്ധതിയുടെ വ്യവസ്ഥകൾ എന്നിവ സമിതി വിലയിരുത്തി. എല്ലാ ബി.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങളിലെ രോഗികൾക്കും, എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽ മൂന്നു ലക്ഷം രൂപയ്ക്കു താഴെ വാർഷികവരുമാനമുള്ള കുടുംബങ്ങളിലെ രോഗികൾക്കും ഫണ്ടിൽനിന്നും ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതാണ്. മുൻ ചികിത്സകൾക്ക് ധനസഹായം ലഭിക്കുകയില്ല. നിശ്ചിത രോഗങ്ങൾക്കല്ലാതെ മറ്റ് രോഗങ്ങൾക്ക് വിവിധ സർക്കാർ/സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ ഒ.പി./ഐ.പി. ചികിത്സ തേടുന്ന രോഗികൾക്ക് ഒറ്റത്തവണ സമാശ്വാസ ചികിത്സാ ധനസഹായമായി 3,000 രൂപ വരെ അനുവദിക്കുവാൻ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. ധനസഹായത്തിനായി ഫാറം 3-ൽ സമർപ്പിക്കുന്ന അപേക്ഷയോടൊപ്പം റേഷൻകാർഡിന്റെ പകർപ്പും ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലാണ്/ആയിരുന്നുവെന്നു കാണിക്കുന്ന ഒ.പി./ഐ.പി. വിവരങ്ങളും നൽകേണ്ടതാണെന്നാണ് വ്യവസ്ഥ.

8. അക്രഡിറ്റഡ് ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ തേടുന്നവർ ബന്ധപ്പെട്ട ആശുപത്രിയിൽ നിന്നുള്ള എക്സ്പെന്റീച്ചർ എസ്റ്റിമേറ്റ് സഹിതം രോഗി സ്ഥിരതാമസവും റേഷൻകാർഡുള്ളതുമായ ജില്ലയിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച് ജില്ലാതല സമിതി നൽകുന്ന ആതറൈസേഷൻ പ്രകാരം മാത്രമേ ചികിത്സ തുടങ്ങുവാൻ പാടുള്ളൂ. ചികിത്സ കഴിഞ്ഞശേഷം ബന്ധപ്പെട്ട ആശുപത്രി സമർപ്പിക്കുന്ന ബില്ലുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലാതല സമിതി നൽകിയിട്ടുള്ള ആതറൈസേഷൻ പ്രകാരം ചികിത്സാ തുക റീഇംബേഴ്സ്മെന്റായി ആശുപത്രി അക്കൗണ്ടിലേക്ക് ഇ-ട്രാൻസ്ഫർ ആയി നൽകുന്നു. ഭരണപരമായ ചെലവുകൾക്ക് ആകെ വരുമാനത്തിന്റെ ഒരു ശതമാനത്തിൽ കുറവായ തുകയാണ് ചെലവാക്കപ്പെടുന്നത്. കാര്യം സ്കീമുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരസ്യങ്ങൾ ലോട്ടറി വകുപ്പിന്റെ പരസ്യത്തുകയിൽ നിന്നാണ് വഹിക്കുന്നത്.

9. പദ്ധതി ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ സമിതി വിലയിരുത്തി. പദ്ധതി നടത്തിപ്പിന്റെ ഭാഗമായി പദ്ധതിയുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിൽ താഴെപ്പറയുന്ന പരിഷ്കാരങ്ങൾ വരുത്തിയതായി നികുതിവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി സമിതിയെ അറിയിച്ചു. മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിൽ പരിഷ്കാരങ്ങൾ വരുത്തിയത് സംബന്ധിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ അനുബന്ധം 2 ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

(1) ചികിത്സാധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള വരുമാനപരിധി രണ്ടരലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്നും 3 ലക്ഷം രൂപയാക്കി.

(2) കാരൂണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ടിൽനിന്നും നൽകുന്ന ധനസഹായത്തിൽ നിന്നും ആർ.എസ്.ബി.വൈ./ചിസ്റ്റസ് പദ്ധതി പ്രകാരം രോഗിക്കു ലഭിക്കാവുന്ന ചികിത്സാ ധനസഹായ തുക കുറവ് ചെയ്യണമെന്നുള്ള വ്യവസ്ഥ ഒഴിവാക്കി.

(3) ഒരു കുടുംബത്തിന് പരമാവധി 2 ലക്ഷം രൂപ എന്ന പരിധിയിൽ ഒരു കുടുംബത്തിലെ ഒരംഗത്തിനോ ഒന്നിലധികം അംഗങ്ങൾക്കോ ഒരു പ്രാവശ്യമായോ, ഒന്നിലധികം പ്രാവശ്യമായോ ചികിത്സാധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകി.

(4) ഒരു കുടുംബത്തിൽ ഒന്നിലധികം ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ കുടുംബത്തിന് നൽകാവുന്ന പരമാവധി ധനസഹായമായ 2 ലക്ഷം രൂപയായിരിക്കും എന്ന പരിധി ഒഴിവാക്കി ഒരു കുടുംബത്തിലെ ഓരോ ഹീമോഫീലിയ രോഗിക്കും 2 ലക്ഷം രൂപ വീതം ചികിത്സാധനസഹായം അനുവദിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു.

(5) രോഗി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്ന തീയതി മുതലുള്ള ചികിത്സയ്ക്കാണ് ധനസഹായത്തിന് അർഹതയെന്നതാണ് വ്യവസ്ഥ. അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാതിരിക്കുകയും എന്നാൽ അടിയന്തരമായി സർക്കാരാശുപത്രികളിൽ സർജിക്കു വിധേയരാവുകയും ചെയ്യുന്ന രോഗികൾ സർജി കഴിഞ്ഞ് 48 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചാലും ചികിത്സാധനസഹായത്തിനായി പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. ഈ 48 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ സർക്കാർ അവധി വന്നാൽ അടുത്ത പ്രവൃത്തിദിവസവും അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(6) അപേക്ഷ നൽകുന്ന സമയം അടിയന്തര സർജി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള രോഗികൾക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട ഡോക്ടറുടെ ഫാറം നമ്പർ 7-ലുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൂടി അപേക്ഷയോടൊപ്പം ഹാജരാക്കിയാൽ ചികിത്സ നടത്തുന്നതിന് 24 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ പ്രീ-ആതറൈസേഷൻ നൽകുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടർമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തി.

(7) അപേക്ഷ സംസ്ഥാനതല കമ്മിറ്റിയിലേക്ക് ശിപാർശ ചെയ്തതിനു ശേഷം അടിയന്തര ചികിത്സ ആവശ്യമായ രോഗികൾക്ക് 12 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ ചികിത്സ നടത്തുന്നതിനുള്ള പ്രീ-ആതറൈസേഷൻ ഇ-മെയിലായി ബന്ധപ്പെട്ട ആശുപത്രിയിലേക്ക് നൽകുന്നു.

(8) പ്രീ-ആതറൈസേഷൻ നൽകുന്ന രോഗികളുടെ ചികിത്സ തടസ്സംകൂടാതെ നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി എല്ലാ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും പ്രധാനപ്പെട്ട ജില്ലാ/ജനറൽ ആശുപത്രികളിലും ഇംപ്രസ്റ്റ് മണി ലഭ്യമാക്കി.

(9) അപേക്ഷയിൻമേൽ ബന്ധപ്പെട്ട സർക്കാരാശുപത്രിയിൽ ചികിത്സാ ധനസഹായത്തുക ലഭിക്കുന്നതിനു മുമ്പ് രോഗി സ്വന്തം കയ്യിൽനിന്നും തുക ചെലവാക്കി ചികിത്സ നടത്തിയിട്ടുള്ള കേസുകളിൽ അപേക്ഷ നൽകിയ തീയതി മുതൽ ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും ചികിത്സ കഴിഞ്ഞതുവരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ രോഗി സ്വന്തം കയ്യിൽനിന്നും ചികിത്സയ്ക്കായി ചെലവാക്കിയ തുക ഓരോ കേസുകളും പ്രത്യേകമായി പരിശോധിച്ച് അർഹതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റീഇംബേഴ്സ്മെന്റായി രോഗിയുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേക്ക് നൽകുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തു.



(10) കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് ചികിത്സാ ധനസഹായ പദ്ധതിയിലൂടെ ക്യാൻസർ, വൃക്ക-ഹൃദയ സംബന്ധമായ രോഗങ്ങൾ, തലച്ചോറ്, കരൾ എന്നിവയുടെ സർജറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചികിത്സക്ക് ഹീമോഫീലിയ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള മരുന്നുകൾക്കും, പാലിയേറ്റീവ് കെയറിനും ആണ് ധനസഹായം അനുവദിച്ചു വരുന്നത്. നട്ടെല്ല്, സൂഷ്യമ്നാനാഡി, ശ്വാസകോശം എന്നിവയ്ക്കുണ്ടാകുന്ന മാർകരോഗങ്ങൾക്കും സിക്കിൾ സെൽ അനീമിയ, താലിസീമിയ എന്നീ രോഗങ്ങൾക്കുംകൂടി ചികിത്സയ്ക്ക് ചികിത്സാധനസഹായം നൽകുവാൻ തീരുമാനിച്ചു.

(11) കാരുണ്യ ചികിത്സാധനസഹായ പദ്ധതി വിപുലീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നിശ്ചിത ചികിത്സാപാക്കേജുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 56 സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ പദ്ധതിയിലേക്ക് അക്രഡിറ്റ് ചെയ്തു. ഇതുകൂടാതെ വൃക്കരോഗികൾക്ക് കൂടുതൽ ഡയാലിസിസ് സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി 28 ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ കൂടി പദ്ധതിയിലേക്ക് അക്രഡിറ്റ് ചെയ്തു.

(12) സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ കാരുണ്യ ഡയാലിസിസ് സെന്റർ എന്ന പേരിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങുവാൻ അനുമതി നൽകുകയും ആദ്യത്തെ സെന്റർ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 22-7-2013-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു.

(13) സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ആവശ്യപ്രകാരം 27 താലൂക്ക്/ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് സെന്റർ തുടങ്ങുന്നതിന് 31.5 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി നൽകി.

(14) എല്ലാ സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്കും കൊച്ചി, പരിയാരം സഹകരണ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രികൾക്കും മുൻകൂറായിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ ചികിത്സാ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത്. ചികിത്സ കഴിഞ്ഞശേഷം ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും ഓരോ രോഗിയുടെയും സാക്ഷ്യപത്രവും യൂട്ടിലൈസേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റും ചികിത്സ കഴിഞ്ഞശേഷം ബാക്കി തുകയുണ്ടെങ്കിൽ ആ തുകയും ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഓരോ രോഗിയുടെയും കണക്കുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നു.

(15) മെച്ചപ്പെട്ട കമ്പ്യൂട്ടർ ശൃംഖല ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അപേക്ഷകർക്ക് ധനസഹായം വേഗത്തിലും സുതാര്യമായ നടപടിക്രമങ്ങളിലൂടെയും ലഭ്യമാക്കുന്നു.

(16) ജില്ലാതലത്തിൽ അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് ശിപാർശ ചെയ്യുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ സുതാര്യമായ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി.

**പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനുള്ള വരുമാന സ്രോതസ്സ്**

10. പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനുള്ള വരുമാന സ്രോതസ്സ് സമിതി വിലയിരുത്തി. കേരള സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറി വകുപ്പ് നടത്തുന്ന കാരുണ്യ പ്രതിവാര ഭാഗ്യക്കുറിയിൽ നിന്നുള്ള അറ്റാദായമാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനായി നീക്കിവെച്ചിട്ടുള്ളത്. 2011 സെപ്റ്റംബർ 24-ാം തീയതി ആരംഭിച്ച കാരുണ്യ പ്രതിവാര ലോട്ടറിയിൽ 30-11-2013 വരെയായി 115 നറുക്കെടുപ്പ് നടക്കുകയുണ്ടായി. ഈ 115 ഭാഗ്യക്കുറികളിൽ 20.79 കോടി ടിക്കറ്റുകളുടെ വിലപനയിലൂടെ 1039.64 കോടി രൂപ വരവും 811.16 കോടി രൂപ ചെലവും 228.48 കോടി രൂപ അറ്റാദായവും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

11. കാരൂണ്യ ലോട്ടറിയിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന അറ്റാദായതുക 2025-103-95-കെ.ബി.എഫ്. എന്ന അക്കൗണ്ട് ഹെഡിലൂടെയാണ് ട്രാൻസാക്ഷൻ നടത്തുന്നത്. അറ്റാദായം കെ.ബി.എഫ്.-ലേക്ക് നൽകുവാൻ സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറി ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2011-12-ൽ 15 കോടി രൂപയും 2012-13-ൽ 100 കോടി രൂപയും 2013-14-ൽ 110 കോടി രൂപയുമാണ് പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി മേൽപ്പറഞ്ഞ അക്കൗണ്ട് ഹെഡിലൂടെ കാരൂണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ടിലേക്ക് നാളിതുവരെ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുള്ളത്. നിലവിൽ കാരൂണ്യ ഭാഗ്യക്കുറിയിൽ നിന്നും പ്രതിമാസം ശരാശരി 10 കോടി രൂപയാണ് അറ്റാദായമായി ലഭിക്കുന്നത്.

**പദ്ധതിയിൽനിന്നും ചെലവാക്കിയ തുക**

12. പദ്ധതിയിൽ നിന്നും ചെലവാക്കിയ തുക സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം സമിതി പരിശോധിച്ചു. 2011-12-ൽ 20 പേർക്കും 2012-13-ൽ 8052 പേർക്കും 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷം നവംബർ 30 വരെ 17050 പേർക്കും ചികിത്സാധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുപ്രകാരം ആകെ 261.11 കോടി രൂപയുടെ ചികിത്സാ അനുമതിയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അക്രഡിറ്റഡ് ആശുപത്രികളിലെ തുക ചികിത്സ കഴിഞ്ഞ് ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും സമർപ്പിക്കുന്ന ബില്ലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അനുവദിച്ചു നൽകുന്നത്. വ്യക്തമായ രോഗികൾക്ക് ഡയാലിസിസിനുള്ള തുക 4 തവണകളായിട്ടാണ് നൽകുന്നത്. ചെലവാക്കിയ തുക സംബന്ധിച്ച വിശദാംശമടങ്ങിയ പട്ടിക അനുബന്ധം 1 ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

13. 2012-13 സാമ്പത്തിക വർഷം ഒരു മാസം ശരാശരി 1000-നും 1250-നും ഇടയ്ക്ക് അപേക്ഷകളാണ് ലഭിച്ചിരുന്നത്. ഇതു പ്രകാരം പ്രതിമാസം 10 കോടി രൂപ ചികിത്സാധനസഹായമായി അനുവദിച്ചു നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ 2013-14 സാമ്പത്തികവർഷം പ്രതിമാസം ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകളുടെ എണ്ണം 2000-നും 2500-നും ഇടയ്ക്കാണ്. ഇതുപ്രകാരം ശരാശരി 25 കോടി രൂപയോളം ചികിത്സാധനസഹായമായി പ്രതിമാസം അനുവദിക്കേണ്ടി വരുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ ലഭ്യമായ വരുമാനത്തിനേക്കാൾ അധികമാണ് ചികിത്സാധനസഹായത്തിനായി ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകളുടെ എണ്ണം. വരും നാളുകളിൽ നിലവിൽ ലഭിച്ചതിൽ കൂടുതൽ അപേക്ഷകൾ ലഭിക്കാനുള്ള സാധ്യത ഏറുന്നുണ്ട്.

14. ചികിത്സാധനസഹായത്തിന് അപേക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ലളിതമായ നടപടിക്രമങ്ങളും ചികിത്സാധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള വേഗതയും സുതാര്യതയും ഈ പദ്ധതിയെ കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കിയിട്ടുള്ളതിനാൽ പാവപ്പെട്ട കുടുംബാംഗങ്ങളുടെ ചികിത്സാ ചെലവിന്റെ ഭാരം കുറയ്ക്കുവാൻ ഒരു പരിധിവരെ ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു.

**ശിപാർശകൾ**

15. ഇപ്പോൾ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ കാരൂണ്യ ചികിത്സാധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത് എസ്റ്റിമേറ്റ് എക്സ്പെൻഡിച്ചർ പ്രകാരമാണ്. എന്നാൽ സ്വകാര്യ അക്രഡിറ്റഡ് ആശുപത്രികളിൽ നിശ്ചിത നിരക്കിലുള്ള പാക്കേജിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അനുവദിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ചികിത്സാ പാക്കേജ് സർക്കാരാശുപത്രികളിലും ബാധകമാക്കണമെന്ന് സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

16. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ചികിത്സ സമയബന്ധിതമായി നടത്തുന്നതിനും ആയത് മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിനും ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

17. ദുരസ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും ചികിത്സക്കായി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എത്തുന്ന രോഗികൾക്കും കുട്ടിരിപ്പുകാർക്കുമായി കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ താമസസൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട ആശുപത്രികളിൽ നിന്നും സ്ഥലമോ കെട്ടിടമോ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് കാരുണ്യ ഹോം (Short Stay Homes) എന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കുവാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

18. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ കാരുണ്യാ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ചികിത്സയോടനുബന്ധിച്ചുവേണ്ടിവരുന്ന മരുന്നുകൾ മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻവഴി ലഭ്യമാക്കിയാൽ ചികിത്സാചെലവ് 20 മുതൽ 25% വരെ കുറയ്ക്കുവാൻ സാധിക്കുമെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ആയതിനാൽ കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള എല്ലാ മരുന്നുകളും ഇംപ്ലാന്റുകളും ഉപകരണങ്ങളും നിർബന്ധമായും കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനിലൂടെ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

19. നിലവിൽ രോഗി സ്ഥിരതാമസമുള്ളതും റേഷൻകാർഡിൽ പേരുള്ളതുമായ ജില്ലയിലെ ജില്ലാഭാഗ്യക്കുറി ആഫീസർക്കാണ് ചികിത്സാസഹായത്തിനുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടത്. അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്ന തീയതി മുതലാണ് ചികിത്സാധനസഹായത്തിനുള്ള അർഹത ആരംഭിക്കുന്നത്. എന്നാൽ വിദൂര സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും തിരുവനന്തപുരം റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്റർ, ശ്രീ ചിത്രാ മെഡിക്കൽ സെന്റർ, മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഹോസ്പിറ്റൽ, മറ്റു ജില്ലകളിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജാശുപത്രികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ചികിത്സ തേടുന്നവർ നിശ്ചിത സമയത്തിനുള്ളിൽ ചികിത്സാധനസഹായത്തിനുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം വരുന്നതുമൂലം പലപ്പോഴും അർഹമായ ചികിത്സാതുക ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഇതു പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രികളിൽ നിലവിലുള്ള ആർ.എസ്.ബി.വൈ./ബെർത്ത് ആൻറ് ഡെത്ത് രജിസ്ട്രേഷൻ കൗണ്ടർ എന്നിവയിലൂടെയോ അല്ലെങ്കിൽ ഇതിനായി പ്രത്യേകം ഏർപ്പെടുത്തുന്ന സംവിധാനങ്ങളിലൂടെയോ ഓൺലൈനായി ചികിത്സാധനസഹായത്തിനുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ക്രമീകരണം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. ഇതിനായി നിലവിലുള്ള സോഫ്റ്റ് വെയർ പരിഷ്കരിയ്ക്കുകയോ പുതിയ സോഫ്റ്റ് വെയർ ഡെവലപ് ചെയ്യുകയോ വേണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

20. അപേക്ഷിക്കുന്ന എല്ലാ അർഹരായ ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും ചികിത്സാധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ തുക നിലവിലുള്ള കാരുണ്യ ലോട്ടറിയിൽ നിന്നും ലഭിക്കുകയില്ലെന്നതിനാൽ മറ്റൊരു പ്രതിവാര ലോട്ടറിയായ പ്രതീക്ഷയുടെ വരുമാനം കൂടി ഈ പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

21. കാരുണ്യ പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ കൂടുതൽ സ്വകാര്യ, സ്വാശ്രയ ആശുപത്രികളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

22. അവയവദാന ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് വിധേയരാകുന്ന രോഗികൾക്ക് (ദാതാവിനും സ്വീകർത്താവിനും) രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വീതം ധനസഹായം നൽകണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. അവയവദാതാവിന് ധനസഹായം നൽകുമ്പോൾ അവയവദാനം സാമ്പത്തിക നേട്ടങ്ങൾക്കായുള്ള താൽപ്പര്യത്തിനായി നടത്തുന്നതാവരുത് എന്ന് ഇതിനായുള്ള ഉചിതമായ കമ്മിറ്റി പരിശോധിച്ച് ഉറപ്പ് വരുത്തണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

23. വൃക്ക രോഗികൾക്ക് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ആവശ്യമായ ഡയാലിസിസ് സൗകര്യം ഇല്ലാത്തതിനാൽ ചികിത്സ നിഷേധിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കുവാൻ കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് പദ്ധതിയുടെ മേൽനോട്ടത്തിലുള്ള ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

24. കാരുണ്യ ഫണ്ടിൽ നിന്നും തുക നേരിട്ട് ആശുപത്രിയിലേക്കാണ് നൽകുന്നതെന്നും കേസിന്റെ മെരിറ്റ് അനുസരിച്ചാണ് റീഇംപേഴ്സ്മെന്റ് അനുവദിക്കുന്നതെന്നും രോഗി മരിച്ചതിനുശേഷം അപേക്ഷിച്ചാൽ ചികിത്സയ്ക്ക് ചെലവായ പണം കാരുണ്യ ഫണ്ടിൽ നിന്ന് റീഇംപേഴ്സ്മെന്റ് ചെയ്ത് കൊടുക്കുന്നില്ലായെന്നുള്ള വ്യവസ്ഥ പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

25. സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്ത് വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സ നടത്തുന്ന രോഗികൾക്ക് കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് പദ്ധതിയനുസരിച്ച് സഹായം അനുവദിക്കുന്നില്ലെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ ഓരോ ജില്ലയിലെയും ജില്ലാ കളക്ടർ ചെയർമാനായ സമിതി മുഖേനയാണ് ചികിത്സാ സഹായം അനുവദിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുള്ള ആശുപത്രികളിൽ നടത്തുന്ന ചികിത്സയുടെ കൃത്യത പരിശോധിച്ച് അത്തരം കേസുകൾക്കുടി പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നകാര്യം പരിഗണിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

26. നിലവിൽ പദ്ധതി പ്രകാരം സഹായം ലഭിക്കുന്ന രോഗങ്ങൾ, ചികിത്സകൾ, പരിശോധനകൾ എന്നിവയുടെ പട്ടിക പരിശോധിച്ച് അർഹമായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പട്ടികയിൽ അടിയന്തരമായി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാൽ മാത്രം അർഹമായ കേസുകൾ ഒഴിവാക്കപ്പെടുന്നില്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

27. സംസ്ഥാനതല സമിതിയുടെ തീരുമാനം ആവശ്യമുള്ള സംഗതികളിൽ ഇക്കാര്യത്തിലെ നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തി തീരുമാനം എത്രയുംവേഗം കൈക്കൊള്ളണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

28. അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളിൽ രോഗി സ്വന്തം ചെലവിൽ മരുന്നുകൾ, പരിശോധനകൾ എന്നിവ നടത്തേണ്ടിവരുമ്പോൾ അത്തരം ചെലവുകൾകൂടി പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരാനാകുന്നവിധം പദ്ധതി പരിഷ്കരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം,  
2014 ഡിസംബർ 2.

കെ. എം. മാണി,  
ചെയർമാൻ,  
സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി VIII.

അനുബന്ധം 1

ചെലവായ തുക							
ക്രമ നമ്പർ	വർഷം	ലഭിച്ച തുക	ചികിത്സാധനസഹായമായി അനുവദിച്ച തുക		സ്വപ്ലയ്ക്ക് സാക്ഷ്യൻ	ഭരണപരമായ ചെലവുകൾ	(കോടിയിൽ)
			സർക്കാർ ആശുപത്രി	സ്വകാര്യ ആശുപത്രി			
1	2011-12	15 കോടി	17 ലക്ഷം	..	..	..	0.17
2	2012-13	100 കോടി	75.58 കോടി	24.89 ലക്ഷം	4 ലക്ഷം	1.02 കോടി	76.89
3	2013-14	110 കോടി	96.46 കോടി	3.48 കോടി	33.75 ലക്ഷം	75.88 ലക്ഷം	101.04
	ആകെ	225 കോടി	172.21 കോടി	3.72 കോടി	37.75 ലക്ഷം	1.77 കോടി	178.10



GOVERNMENT OF KERALA

**Abstract**

**Taxes Department - Karunya Benevolent Fund - Financial Assistance to the Poor - Constitution of State and District Level Committees - Orders issued**

**TAXES (B) DEPARTMENT**

G.O. (MS) No. 23/12/TD

Dated, Thiruvananthapuram 16.02.2012

- Read :- 1. Budget speech of the Honorable Minister for Finance dated : 08.07.11.  
 2. Letter No.S1/11042/2010/DSL dtd : 15.07.2011 from the Director of State Lotteries, Thiruvananthapuram.  
 3. G.O. (MS) No.105/11/TD dated : 08.10.2011.  
 4. G.O. (MS) No.07/12/TD dated : 30.01.2012.

**ORDER**

As per Government Order read as 4<sup>th</sup> paper above, Government have issued orders on the implementation of Karunya Benevolent Fund constituted for the distribution of financial assistance to the poor for the treatment of Cancer, Kidney, Heart diseases and Palliative care patients.

For the implementation of the scheme it was also ordered to constitute two committees, one at District level with District Collector as the Chairman and an Apex Monitoring Committee at the State level with Minister (Finance) as the Chairman.

Accordingly, Government are pleased to constitute the following committees with the members here under.

**I. STATE LEVEL COMMITTEE :**

- |                                      |            |
|--------------------------------------|------------|
| 1. The Minister (Finance)            | : Chairman |
| 2. The Principal Secretary (Finance) | : Member   |
| 3. The Principal Secretary (Health)  | : Member   |
| 4. The Secretary, (Taxes)            | : Member   |



GOVERNMENT OF KERALA

**Abstract**

**Taxes Department – Karunya Benevolent Fund Scheme – Inclusion of Hemophilia patients in the Scheme – Sanctioned - Orders issued.**

**TAXES (H) DEPARTMENT**

**G.O. (Ms) No. 25/12 /TD**

**Dated, Thiruvananthapuram, 17.02.2012**

Read: - 1. G.O (Ms) No. 07/12/2012 dtd: 30.1.2012.

**ORDER**

As per G.O read as 1<sup>st</sup> paper above Government have issued orders on the implementation of Karunya Benevolent Fund constituted for the distribution of financial assistance to the poor for the treatment of Cancer, Kidney, Heart diseases and Palliative Care patients.

Sanction is accorded to include Hemophilia patients also in the Karunya Benevolent Fund Scheme for financial assistance.

The G.O read as 1<sup>st</sup> paper above stands modified to this extent.

(By Order of the Governor),

**A. AJITH KUMAR**  
Secretary to Government

To

The Director of State Lotteries, Thiruvananthapuram  
The Principal Accountant General (Audit) Kerala, Thiruvananthapuram  
The Accountant General (A&E), Kerala, Thiruvananthapuram  
GA(SC) Department vide Item no.1200 dtd: 15.2.12.  
Stock File/Office Copy.

Forwarded/By Order

*(Signature)*  
Section Officer





GOVERNMENT OF KERALA

GOVERNMENT OF KERALA

ABSTRACT

**Taxes Department - Karunya Benevolent Fund Scheme -  
Implementation - Guidelines - Orders Issued.**

**TAXES (H) DEPARTMENT**

G.O (MS) 26 /12/TD Dated, Thiruvananthapuram, 21/02/2012

- Read: 1) G.O (MS) No. 07/2012/TD dated 30/01/2012.  
 2) G.O (MS) No. 23/2012/TD dated 16/02/2012.  
 3) G.O (MS) No. 25/2012/TD dated 17/02/2012.  
 4) Karunya Implementation Guidelines recommended by the  
 State Level Committee dated 17-2-2012

**ORDER**

As per Government Order read as 1<sup>st</sup> paper above, Government have issued orders on the implementation of Karunya Benevolent Fund constituted for the distribution of financial assistance for the poor for the treatment of Cancer, Kidney, Heart diseases and Palliative care patients.

As per Government Order read as 2<sup>nd</sup> above, two Committees, one at the State Level and another at the District Level were also constituted and as per Government Order read as 3<sup>rd</sup> above,

Government have also accorded sanction to include Hemophilia patients in the above scheme.

The State Level Committee held on 17/02/2012 finalized the guidelines for the implementation of the scheme and suggested some modifications to the content in the G.O cited 1<sup>st</sup> which are as follows:

i. *Transplant of Kidney, Liver and Heart - All transplants will be eligible for financial assistance. For Kidney transplant financial assistance will be provided to transplant from donors certified by the District Authorization Committee.*

ii. *Transplant of Heart is also included for financial assistance.*

iii. *The State Level Committee has recommended the payment to the Hospitals concerned based on a package of treatment decided by a sub committee of experts.*

iv. *The SLC has recommended the payment to the Hospitals concerned based on a package of treatment decided by a sub committee of experts.*

Government have examined the matter in detail and are pleased to approve the above modifications and guidelines for implementation of the scheme as follows:-

**Detailed guidelines for the implementation of the scheme**

1. **Type & Limit of financial assistance:**
  - 1.1 The financial assistance to the patients from KBF will be one-time assistance, for the poor and others who cannot afford costly treatment especially for major surgeries and other chronic diseases like cancer, heart ailments etc.
  - 1.2 The maximum amount admissible will be Rs.2 (Two) lakh per patient.

1.3 The scheme will have prospective effect only for providing financial assistance and who are, at the time of scrutiny of their claims, undergoing treatment or planning to undergo treatment.

**2. The Beneficiaries of the Scheme :**

2.1 The patients from the BPL families and also from APL families whose annual income is less than Rs.2.5 lakh per annum will be eligible for assistance under the scheme as recorded in the ration card.

2.2 The financial assistance will be limited to only one person of a beneficiary family.

2.3 The patients who are eligible for financial assistance for treatment under RSBY, CHIS+ etc are also eligible for assistance under this scheme, but limited to maximum Rs. One lakh, over and above what is reimbursed from the RSBY/CHIS plus.

2.4 Initially, those undergoing treatment in all the government run hospitals in the State, including premier tertiary hospitals viz. SreeChitraThirunal Institute of Medical Sciences & Technology (SCTIMST), Regional Cancer Centre (RCC) and Malabar Cancer Centre (MCC) shall be covered.

2.5 The cost of surgical procedures of those who are admitted to accredited specialist private hospitals, will also be paid to the hospital based on the package adopted.

**3. Categorisation of diseases for financial assistance :**  
Financial assistance will be provided by categorizing the diseases into two and fixing limits for the assistance:

3.1 **All diseases :** Up to a maximum one time assistance of Rs.3000/- (Rs. Three thousand only) per patient on production of copies of relevant pages of ration card and in-patient records from a Government or private hospital.

3.2 **Prescribed Diseases :** In the initial stages, financial assistance upto Rs.2 lakh maximum will be provided as follows:

3.2.1 **Heart Diseases:** Only the cost of surgery shall be paid for heart diseases which shall include the cost of Angiogram, Angioplasty, Bypass, Open Heart Surgery, purchase of Stent, etc.

3.2.2 **Brain or Liver Surgery:** The cost of brain or liver surgeries included as package.

- 3.2.3 *Transplant of kidney, liver and heart*: All transplants will be eligible for financial assistance. For kidney transplant, financial assistance will be provided to transplant from donors certified by the District Authorization Committee.
- 3.2.4 *For Kidney patients*: Financial assistance will be provided for maintenance dialysis as per ceiling fixed. Irrespective of the period of dialysis, the amount for a definite number of treatments will be paid to the hospital concerned. This assistance is limited to the patients undergoing dialysis in Govt. Hospitals only.
- 3.2.5 *For Cancer patients* : Surgery procedures including chemo/ radio therapy shall be provided.
- 3.2.6 *For Haemophilia patients*: The necessary drugs for this category shall be provided from the Kerala Medical Services Corporation continuously till it reaches the maximum limit.
- 3.2.7 *For Palliative Care* : The amount sanctioned shall be paid to the institutions recommended/ selected by the Dist Level Committee / State Level Committee, who shall ensure that the benefits are given to the patients in the form of constant attention, medical care, counselling in addition to the drugs as per norms fixed by the Sub-committee.
4. **Approval of Funds**
- 4.1.1 *For All Diseases* : The approval of financial assistance up to Rs.3,000/- (Rupees Three thousand only) shall be done in most sympathetic cases at the discretion of the Chairman, State Level Committee.
- 4.1.2 *For Prescribed Diseases*: The State Level Committee on the basis of recommendations from the District Level Committee shall approve the amount to be paid as a package to the hospitals concerned.
5. **Norms for disbursement of financial assistance:**
- 5.1 It will not be possible to disburse an amount in lump sum, without looking into the seriousness of the illness and the cost of treatment. In Comprehensive Health Insurance Schemes run by various Governments, the reimbursement of the cost is on the basis of norms - i.e. by listing the procedures and associating the cost as a package. These norms are also proposed to be adopted for the financial assistance under KBF, since the intention of the Government is to pay the cost of in-patient hospital treatments.

- 5.2. The payment of amount, above Rs. 3000/- but up to Rs. One lakh, for APL, shall be as per existing package as follows:

Amount	Approved package	Remarks
Upto Rs.30,000/-	ESEY	For APL patients who have not been covered under ESEY or CHIS plus will be paid from EBF
Upto Rs.1,00,000/-	CHIS Plus	-do-

- 5.3. Packages above Rs.1.00 (One) lakh but upto Rs.2.00 lakh for the prescribed diseases as mentioned above shall be fixed by a sub-committee of Principal Secretary (Health), DHS and DMH and placed before the State Level Committee for its approval.

6. Hospitals Covered :

- 6.1. Treatment at all the Government hospitals within the State including the premier tertiary hospitals viz. Sree Chitra Thirunal Institute of Medical Sciences & Technology (SCTIMST), Regional Cancer Centre (RCC) and Malabar Cancer Centre (MCC) etc. shall be covered.
- 6.2. Private hospitals of good repute shall be accredited on the basis of norms fixed by the State Level Committee and those who enter into an MoU for providing treatment as per the approved packages at the cost fixed by the State Level Committee, with the Administrator, Karunya Benevolent Fund shall be included from time to time.
- 6.3. The norms/guidelines for accreditation shall be fixed based on recommendations of the sub-committee, mentioned in para 5.3.

7. Procedure for Disbursement of Fund /

- 7.1. Applications for all diseases for financial assistance upto Rs.3000/- shall be processed at the office of the Administrator on the basis of the orders of the Chairman and shall be transferred by way of money order / DD / cheque/ Electronic Fund Transfer to the bank account of the parties.
- 7.2. The beneficiaries shall submit the details of bank accounts along with the application, if the financial assistance is to be issued by way of DD/Cheque/EFT.

- 7.3. For Prescribed Diseases, the following procedure shall be followed:
- 7.3.1. The claimants shall fill the prescribed application forms and submit the same with all necessary supporting documents to the District Lottery Officer.
  - 7.3.2. The Director of State Lotteries shall ensure that sufficient number of application forms are printed and made available with the district offices and all the registered Lottery agents.
  - 7.3.3. The District Officer who is also the Convener of the District Level Committee shall register the application first in a register, manually, till a web-based system is established. Later the registration shall be done in the software. The applications shall be placed before the district level committee on a first-come- first-serve basis.
  - 7.3.4. The District level committee shall be convened at regular intervals, but at least once in every month.
  - 7.3.5. The District Level Committee shall examine with the assistance of the expert doctors from the Government Hospitals, the claims of the patients, its admissibility and recommend the appropriate package to the State Level Committee. The package shall include the charges for all investigations/ diagnostic services/surgical implants/drugs, etc. It shall also be ensured that the patients avail benefits only as per clause 2. Necessary software provisions will be included for linking the software package for data entry of applications with RSBY/CHIS+ database for verifying the total amount availed from RSBY /CHIS+ by the patient for the treatment, before recommending cases to the State Level Committee.
  - 7.3.6. The District Collector shall have the overall control and supervision over the affairs of the implementation of Karunya Benevolent Fund in the district and shall ensure that no delay in recommending the claims to State Level Committee occurs.
  - 7.3.7. The State Level Committee at regular intervals shall consider the recommendations and pass appropriate orders for providing financial assistance which shall be paid to the Government/ accredited hospitals by way of DD/EFT.
  - 7.3.8. The claims from various districts shall be consolidated by the Administrator and placed before the State level committee for further processing and approval.

**8. Monthly statement of Accounts :**

- 8.1. The administrator shall place a monthly statement of accounts before the State Level Committee.
- 8.2. The administrator shall engage a Chartered Accountant for accounting purposes and also for the preparation of monthly, quarterly, half yearly and yearly statements.
- 8.3. The Finance Officer of the Directorate of State Lotteries shall reconcile the net proceeds of the Karunya Lottery and the amount transferred to the KBF on a quarterly basis.

**9. State Level Committee :**

As per G.O. (Ms) No. 23/12/TD dated 16-2-2012 the Govt. have constituted two Committees one at State Level with Hon. Minister for Finance as Chairman and other at District Level with District Collector as Chairman.

- 9.1. The State Level Committee shall consider the recommendations of the District Level Committee and make appropriate decisions based on the merit of the claims.
- 9.2. The State Level Committee may authorize the Nodal Officer/Administrator for making payment to the claimants as follows.
  - 9.2.1 Payments upto Rs.50,000/- shall be done by the Nodal Officer.
  - 9.2.2 Payment above Rs.50,000/- shall be done by the Administrator.
10. The details of the claimants/beneficiaries and approved claims shall be published on the website on a real time basis.
11. The Application form -
  - 11.1. The approved application form is placed as Annexure-1.
12. Pre-authorization is required for all cases from the District Level Committee, only after which the treatment can be started, if the assistance is desired by the parties. But in case of emergency the treatment/surgery can be supported without pre authorization if the treatment is in Govt. Hospitals.
13. A subcommittee with the Principal Secretary (Health), DME and DHS is formed to recommend to the State Level Committee on the following :

- a. To fix norms for accrediting Private Hospitals.
  - b. To fix the cost of packages of treatment.
  - c. To fix the norms for palliative care treatments.
14. The necessary drugs for chemotherapy shall be provided by KMSCL or fixed as a rate contract to be followed by the Govt. hospital and accredited private hospitals.

By order of the Governor,

A. Ajith Kumar

Secretary to Government

To

Director of State Lotteries, Thiruvananthapuram.

Managing Director, Kerala Medical Services Corporation Limited, Thycaud,  
Thiruvananthapuram.

Principal Accountant General (Audit), Kerala, Thiruvananthapuram.

Accountant General (A & E), Kerala, Thiruvananthapuram.

Finance Department

Administrator, Karunya Benevolent Fund.

Director of Health Services

All District Collectors

All District Medical Officers of Health

All District Lottery Officers

Executive Director, CHIAK

Stock File / Office Copy

Copy to: Private Secretary to Minister (Finance, Law & Housing)

P.A to Secretary (Taxes)

Forwarded / By Order

*A. Ajith Kumar*  
Section Officer



## GOVERNMENT OF KERALA

## Abstract

TAXES DEPARTMENT—KARUNYA BENEVOLENT FUND SCHEME IMPLEMENTATION—  
MODIFICATIONS OF GUIDELINES—ORDERS ISSUED

---

---

## TAXES (H) DEPARTMENT

GO. (Rt.) No. 318/12/TD. *Dated, Thiruvananthapuram, 24th April, 2012.*

---

---

- Read:*—1. G.O. (Ms.) No. 07/2012/TD dated 30-1-2012.  
2. G.O. (Ms.) No. 23/2012/TD dated 16-2-2012.  
3. G.O. (Ms.) No. 25/2012/TD dated 17-2-2012.  
4. G.O. (Ms.) No. 26/2012/TD dated 22-2-2012.  
5. Recommendations of the State Level Committee dated 9-3-2012.

## ORDER

As per Government Order read as 4th paper above, Government have issued detailed Guidelines for providing financial assistance under the Karunya Benevolent Fund Scheme to poor patients for treatment of Cancer, Kidney, Heart diseases, Hemophilia and Paliative Care etc.

2. The State Level Committee constituted for implementation of the scheme has proposed certain modifications to the existing scheme of the Fund as per reference 5th cited.

3. Government have examined the recommendations in detail and are pleased to approve the following modifications to the existing scheme:

- (i) The Co-operative Medical College Hospitals at Kalamassery, Kochi and Academy of Medical Sciences Hospital, Pariyaram, Kannur are included in the list of hospitals allowed for treatment under Karunya Benevolent Fund Scheme for Financial Assistance.
- (ii) The close relatives of the patients are also permitted to submit application on behalf of the patient for financial assistance. The name of the applicant should be included in the Ration Card on which the patient's name is available.
- (iii) A group photograph of the patient and his family members taken in front of his/her house should be submitted along with the application form.

- (iv) Separate forms are introduced for applying financial assistance as follows:
- (a) *Form 1*—For getting prior sanction and financial assistance (Light blue colour form) — Annexure 1.
  - (b) *Form 2*—For getting financial assistance for the patients undergoing treatment or admitted for treatment in Government Hospitals without prior sanction from the District Level Committee due to emergency nature of the case (Light pink colour form) — Annexure 2.
  - (c) *Form 3*—Application for financial assistance below Rs. 3000 (white colour form)—Annexure 3.
- (v) The following formats are also approved:
- (a) Estimate of Expenditure (Annexure 4)
  - (b) Utilization Certificate (Annexure 5)
  - (c) Undertaking of the patient after treatment (Annexure 6)

The relevant clauses in the G.O. 4th cited will stand modified to this extent.

By order of the Governor,

S. PADMANABHA PILLAI,  
*Additional Secretary to Government.*

To

The Administrator, Karunya Benevolent Fund, Vrindavan Housing Scheme, Pattom, Thiruvananthapuram

The Director of State Lotteries, Thiruvananthapuram.

The Director of Health Services, Thiruvananthapuram.

The Director of Medical Education, Medical College, Thiruvananthapuram

All District Collectors - Through the Administrator, KBF.

All District Lottery Officers - Through the Administrator, KBF.

All District Medical Officers - Through the Administrator, KBF.

The Principal Accountant General (Audit), Kerala, Thiruvananthapuram.

The Accountant General (A&E), Kerala, Thiruvananthapuram.

Stock File/Office Copy.

## GOVERNMENT OF KERALA

No. 7623/H1/12/TD.

Taxes (H) Department,  
Thiruvananthapuram,  
Dated 26th April, 2012.

From

The Secretary to Government.

To

The Administrator,  
Karunya Benevolent Fund,  
Vrindavan Housing Scheme,  
Pattom, Thiruvananthapuram-695 004.

Sir,

*Sub.*:—Taxes Department—KBF—Changing of Treasury Savings Bank  
Account into Joint Operative Account—Request—Reg.

*Ref.*:—Your Letter No. KBF/2/12 dated 20-3-2012.

I am to invite your attention to the letter cited and to forward herewith a copy of the G. O. (Rt.) No. 4459/12/Fin. dated 11-4-2012 for information and necessary action.

Yours faithfully,

S. PADMANABHA PILLAI,  
*Additional Secretary*  
for *Secretary to Government.*

## GOVERNMENT OF KERALA

## Abstract

FINANCE DEPARTMENT—OPENING OF NON-INTEREST BEARING SPECIAL TREASURY SAVINGS BANK ACCOUNT AT DISTRICT TREASURY, THIRUVANANTHAPURAM IN THE NAME OF ADMINISTRATOR, KARUNYA BENEVOLENT FUND—SANCTIONED—ORDERS ISSUED

---

**FINANCE (STREAMLINING) DEPARTMENT**

---

G.O. (Rt.) No. 1583/12/Fin. *Dated, Thiruvananthapuram, 22nd February, 2012.*

---

*Read:*—1. G. O. (Ms.) 07/12/TD dated 30-1-2012.

2. Minutes of the first meeting of State Level Committee for the implementation of Karunya Benevolent Fund Scheme held on 17-2-2012.
3. U. O. (f) No. 3505/H1/2012/TD.

## ORDER

As per the minutes of the first meeting of State Level Committee for the implementation of Karunya Benevolent Fund Scheme held on 17-2-2012, the Committee has authorised to open a TSB account at District Treasury, Thiruvananthapuram in the name of Administrator, Karunya Benevolent Fund to transfer funds from the net proceeds of Karunya Lottery every month to this account.

As per reference 3rd cited, Administrative Department has requested to accord sanction to open a Special TSB account at District Treasury, Thiruvananthapuram in the name of Administrator, Karunya Benevolent Fund.

Government have examined the matter in detail and are pleased to accord sanction to open a non-interest bearing Special TSB account at District Treasury, Thiruvananthapuram in the name of Administrator, Karunya Benevolent Fund to transfer funds from the net proceeds of Karunya Lottery every month.

By order of the Governor,

A. R. AJAYAKUMAR,  
*Joint Secretary to Government.*

To

The Accountant General (Audit/A & E), Kerala, Thiruvananthapuram.

The Director of Treasuries, Thiruvananthapuram.

The District Treasury Officer, Thiruvananthapuram

The Director of State Lotteries, Thiruvananthapuram.

The Administrator, Karunya Benevolent Fund.

Taxes (H) Department.

Stock file/Office copy.

## GOVERNMENT OF KERALA

## Abstract

TAXES DEPARTMENT—KARUNYA BENEVOLENT FUND SCHEME—HANDING OVER THE CHARGE OF ADMINISTRATOR, KBF TEMPORARILY TO SRI A. JAYAKUMAR, NODAL OFFICER, KB—RATIFIED—ORDERS ISSUED

---

---

## TAXES (H) DEPARTMENT

G.O. (Rt.) No. 371/12/TD. . . . . *Dated, Thiruvananthapuram, 21st May, 2012.*

---

---

*Read:—* Note dated 28-4-2012 from Sri Biju Prabhakar, IAS, Administrator, KBF.

## ORDER

In the circumstances reported by the Administrator, Karunya Benevolent Fund as per note read above, the action of Sri Biju Prabhakar, Administrator, KBF in having handed over the charge temporarily for the period from 29-4-2012 to 11-5-2012 to Sri A. Jayakumar, Nodal Officer, KBF is hereby ratified.

By order of the Governor,

SOBHANA. P. M.,

*Under Secretary to Government.*

To

The Administrator, Karunya Benevolent Fund, Vrindavan Housing Scheme, Pattom, Thiruvananthapuram.

The Principal Accountant General (Audit), Kerala, Thiruvananthapuram.

The Accountant General (A&E), Kerala, Thiruvananthapuram.

Stock File/Office Copy.

## GOVERNMENT OF KERALA

## Abstract

TAXES DEPARTMENT—KARUNYA BENEVOLENT FUND SCHEME—IMPLEMENTATION—  
GUIDELINES—MODIFIED—ORDERS ISSUED

## TAXES (H) DEPARTMENT

G.O. (Rt.) No. 384/12/TD. *Dated, Thiruvananthapuram, 26th May, 2012.*

*Read:—1. G.O. (Ms.) No. 26/2012/TD. dated 21-2-2012.*

## ORDER

As per the G.O. read above, Government have issued orders regarding the guidelines for the implementation of Karunya Benevolent Fund. In the guidelines the income limit for the beneficiaries of the Karunya Benevolent Fund Scheme was limited to Rs. 2.5 lakh per annum.

Now Government are pleased to enhance the income limit of the APL families for financial assistance under Karunya Benevolent Fund Scheme from Rs. 2.5 to 3 lakh per annum.

The G.O. cited above stands modified to this extent.

By order of the Governor,

A. AJITH KUMAR,

*Secretary to Government.*

To

The Director of State Lotteries, Thiruvananthapuram.

The Managing Director, Kerala Medical Services Corporation Limited,  
Thycaud, Thiruvananthapuram.

The Principal Accountant General (Audit), Kerala, Thiruvananthapuram.

The Accountant General (A&E), Kerala, Thiruvananthapuram.

The Administrator, Karunya Benevolent Fund, Vrindavan Housing Scheme,  
Pattom, Thiruvananthapuram.



Director of Health Services.

All District Collectors.

All District Medical Officers of Health .. Through Administrator, KBF.

All District Lottery Officers.

Executive Director, CHIAK.

Stock File/Office Copy.



GOVERNMENT OF KERALA

Abstract

Taxes Department- Karunya Benevolent Fund Scheme - Implementation -  
Guidelines - Modified - orders issued.

TAXES (H) DEPARTMENT

G.O. (Rt) No. 556/2012/TD. Dated, Thiruvananthapuram, 28.07.2012.

Read:- 1) G.O.(MS) No. 26/2012/TD dated 21-02-2012.

2) Letter No. KBF/2/2012 dated 18/05/2012 and 22/06/2012 from the  
Administrator, Karunya Benevolent Fund, Pattom, Thiruvananthapuram.

ORDER

As per the Government Order read above, Government have issued orders regarding the guidelines for the implementation of Karunya Benevolent Fund. Based on the decision taken in the State Level Committee meetings held on 10-04-2012 and 04-06-2012. the Administrator, Karunya Benevolent Fund has requested to modify the existing guidelines as per letter read 2nd above.

After examining the matter in detail, Government are pleased to modify the existing guidelines as detailed below.

(i) The Financial Assistance to the patients from Karunya Benevolent Fund Scheme is extended to one or more members of the family for one or more times subject to the condition that the cumulative amount should not exceed Rs. 2 lakhs.

(ii) All self financing Medical College Hospitals functioning in the state including Co-operative Medical College Hospitals is included in the list of Hospitals allowed for treatment under Karunya Benevolent Fund Scheme. The payment for treatment packages for these hospitals will be at par with the ongoing package for Government Medical College Hospitals for the time being.

(iii) In emergency cases, District Collector (Chairman, District Level Committee) is hereby authorised to issue Pre-Authorisation letter to the patients who have applied for financial assistance from Karunya Benevolent Fund and who are found to be eligible for assistance as per norms. The District Collector will issue the pre-authorisation letter without waiting for approval of the District Level Committee to these patients on production of a certificate obtained from the Doctor concerned showing the emergency nature of the treatment required by them.

iv) The Administrator, KBF is authorised to provide Rs. 10,00,000/- (Rs.10 Lakhs only) each to major Government Hospital as imprest money for facilitating the hospitals to provide treatments to the patients as pre-authorised by the District Collector (Chairman, DLC) considering the shortage of funds and the delay in getting sufficient funds after the approval of State Level Committee.

v) The amount spent by the patients due to the delay in sanctioning and disbursing the amount under the KBF scheme under emergency situations will be reimbursed to them directly by the Administrator through bank account on condition that the patient should submit the necessary documents with due recommendation of the Superintendents of the hospitals concerned.

vi) The benefit of Rs.3000/- given to the inpatients is also extended to the outpatients.

By Order of the Governor,  
A. AJITH KUMAR,  
Secretary to Government.

To

The Director of State Lotteries, Thiruvananthapuram.  
The Managing Director, Kerala Medical Services Corporation Limited,  
Thycaud, Thiruvananthapuram.  
The Principal Accountant General (Audit), Kerala, Thiruvananthapuram.  
The Accountant General (A&E), Kerala, Thiruvananthapuram.  
The Finance Department  
The Administrator, Karunya Benevolent Fund, Thiruvananthapuram.  
The Director of Health Services, Thiruvananthapuram.  
All District Collectors  
All District Medical Officers of Health  
All District Lottery Officers  
The Executive Director, CHIAK  
Stock File / Office Copy

} Through Administrator, KBF.

Copy to: GAD (SC) Department vide Item No. 2020 dated 25-07-2012.  
Private Secretary to Minister (Finance, Law & Housing).  
P.A to Secretary (Taxes).

## GOVERNMENT OF KERALA

## Abstract

TAXES DEPARTMENT—KARUNYA BENEVOLENT FUND SCHEME—MEMORANDUM OF  
UNDERSTANDING BETWEEN KARUNYA BENEVOLENT FUND AND PRIVATE HOSPITALS—  
ORDERS ISSUED

## TAXES (H) DEPARTMENT

G.O. (Rt.) No. 622/2012/TD.

*Dated, Thiruvananthapuram, 23rd August 2012.**Read:—G.O. (Ms.) No. 26/2012/TD dated 21-2-2012.*

## ORDER

Aimed at providing financial assistance for the treatment of poor Cancer, Kidney, Heart, Haemophilia and Palliative care patients Government have constituted Karunya Benevolent Fund Scheme as per G.O.(Ms.) No. 07/12/TD dated 30-1-2012. Detailed guidelines for the smooth implementation of the scheme were also formulated as per Government Order read above. According to para 6.2 of the Government Order, private hospitals shall be accredited on the basis of the norms fixed by Karunya Benevolent Fund. In the State Level Committee meeting of the KBF held on 4-6-2012, it has been decided to include the following number of procedures in the treatment package for private hospitals:

Nephrology	.. 21
Cardiology	.. 46
Neuro surgery	.. 41
Cancer	.. 207

The State Level Committee held on 19-7-2012 has approved the draft Memorandum of Understanding proposed to be entered into between KBF and Private Hospitals. The Administrator, Karunya Benevolent Fund has requested Government to approve the Memorandum of Understanding.

Government have examined the matter in detail and are pleased to approve the appended MoU proposed to be entered into between KBF and Private Hospitals.

By order of the Governor,  
A. AJITH KUMAR,  
*Secretary to Government.*

To

The Director of State Lotteries, Thiruvananthapuram.  
The Principal Accountant General (Audit), Kerala, Thiruvananthapuram.  
The Accountant General (A&E), Kerala, Thiruvananthapuram.  
The Law Department (Vide U.O. No. 18928/G1/2012/Law dated 17-8-2012)  
Stock File/Office Copy.

## GOVERNMENT OF KERALA

## Abstract

TAXES DEPARTMENT—KARUNYA BENEVOLENT FUND SCHEME—IMPLEMENTATION—  
GUIDELINES—MODIFIED—ORDERS ISSUED

## TAXES (H) DEPARTMENT

GO. (Rt.) No. 714/2012/TD. *Dated, Thiruvananthapuram, 24th September, 2012.*

Read:—(1) G.O. (Rt.) No. 556/12/TD dated 28-7-2012.

(2) Letter No. KBF/2/12 dated 6-8-2012 from the Administrator, Karunya Benevolent Fund, Pattom.

## ORDER

As per the Government Order read 1st above, Government have issued modified guidelines for the implementation of Karunya Benevolent Fund. The Administrator, Karunya Benevolent Fund as per the letter cited 2nd above have requested to modify para 2(v) of the said Government Order.

2. Government have examined the matter in detail and are pleased to modify para 2(v) of the Government Order read as 1st above as follows:

“2(v) The amount if any spend by the patients due to the delay in sanctioning and disbursing the amount under the Karunya Benevolent Fund Scheme under emergency situations will be reimbursed to them directly by the Administrator through bank account on condition that the patient should submit the necessary documents with due recommendation of the Superintendent of the Government Hospitals concerned. The effective date from which the patient is eligible for financial assistance from Karunya Benevolent Fund will be the date of receipt of application with all relevant documents by the District Lottery Officer of the District concerned where the patient resides and having a valid ration card”.

The Government Order cited 1st above stands modified to this extent.

By order of the Governor,

S. PADMANABHA PILLAI,  
*Additional Secretary to Government.*

To

The Director of State Lotteries, Thiruvananthapuram.  
The Accountant General (Audit), Kerala, Thiruvananthapuram.  
The Accountant General (A&E), Kerala, Thiruvananthapuram.  
The Administrator, Karunya Benevolent Fund, Pattom, Thiruvananthapuram.  
Stock File/Office Copy.

## GOVERNMENT OF KERALA

## Abstract

TAXES DEPARTMENT—KARUNYA BENEVOLENT FUND SCHEME—IMPLEMENTATION—  
GUIDELINES—MODIFIED—ORDERS ISSUED

## TAXES (H) DEPARTMENT

GO. (Rt.) No. 718/2012/TD.

Dated, Thiruvananthapuram, 25th September, 2012.

Read:—(1) G.O. (Ms.)No. 26/12/TD dated 21-2-2012.

(2) Letter No. KBF/2012 dated 28-7-2012 from the Administrator, Karunya Benevolent Fund, Pattom, Thiruvananthapuram.

## ORDER

As per the Government Order read above, Government have issued orders regarding the guidelines for implementation of Karunya Benevolent Fund. Based on the decision taken in the State Level Committee meeting held on 19-7-2012, the Administrator, Karunya Benevolent Fund as per the letter read above has requested Government to modify the existing guidelines at para 2.3 of the Government Order.

After examining the matter in detail, Government are pleased to modify the existing guidelines in the para 2.3 as detailed below:

While sanctioning financial assistance from Karunya Benevolent Fund, the RSBY assistance eligible for the family for the particular year will not be deducted and only the amount eligible under CHIS Plus will be deducted. If the CHIS plus amount sanctioned is for a patient/patients from the family other than the patient who applied for financial assistance under Karunya Benevolent Fund, the amount availed by the other patient/patients will not be deducted from the assistance allowed under Karunya Benevolent Fund.

The Government Order read as 1st above stands modified to this extent.

By order of the Governor,

A. AJITH KUMAR,  
Secretary to Government.

To

The Director of State Lotteries, Thiruvananthapuram.  
The Accountant General (Audit), Kerala, Thiruvananthapuram.  
The Accountant General (A&E), Kerala, Thiruvananthapuram.  
The Administrator, Karunya Benevolent Fund, Pattom, Thiruvananthapuram.  
Stock File/Office Copy.

## GOVERNMENT OF KERALA

## Abstract

TAXES DEPARTMENT—KARUNYA BENEVOLENT FUND SCHEME—IMPLEMENTATION—  
GUIDELINES—MODIFIED—ORDERS ISSUED

## TAXES (H) DEPARTMENT

GO. (Rt.) No. 922/2012/TD.

Dated, Thiruvananthapuram, 5th December, 2012.

Read:—(1) G.O. (Ms.) No. 26/2012/TD. dated 21-2-2012.

(2) G.O. (Rt.) No. 622/2012/TD. dated 23-8-2012.

(3) Letter No. KBF/2/2012 dated 9-11-2012 from the Administrator,  
Karunya Benevolent Fund, Pattom, Thiruvananthapuram.

## ORDER

As per the Government Order read 1st above, Government have issued orders regarding the guidelines for the implementation of Karunya Benevolent Fund and as per Government Order cited 2nd above, private hospitals has been accredited to the scheme. Based on the decision taken in the State Level Committee meetings held on 9-11-2012, the Administrator, Karunya Benevolent Fund as per the letter 3rd above has requested to modify para 3.2.4 and para 6.2 of the existing guidelines.

2. Para 3.2.4 of the existing guidelines says that “*For Kideny patients—* Financial assistance will be provided for maintenance dialysis as per ceiling fixed. Irrespective of the period of dialysis, the amount for a definite number of treatments will be paid to the hospitals concerned. This assistance is limited to the patients undergoing dialysis in Government Hospitals only”.

3. Para 6.2 of the existing guidelines says that “Private hospitals of good repute shall be accredited on the basis of norms fixed by the State Level Committee and those who enter into an MoU for providing treatment as per the approved packages at the cost fixed by the State Level Committee, with the Administrator, Karunya Benevolent Fund shall be included from time to time”.

The Director of State Lotteries has requested the following modification/addendum to the above guidelines.

(i) The Accredited Private Hospitals those have adequate facilities and also agree to undertake maintenance Haemo-dialysis for chronic kidney disease as per the rate fixed by the State Level Committee may be allowed to undertake dialysis treatment along with Government Hospitals.

(ii) For avoiding delay in issuing of Authorisation for treatment to the patients opted in accredited private hospitals, the District Level Committee may be authorized to issue Authorisation based on the approved packages opted by each hospital and report the details to the State Level Committee for approval.

4. After examining the matter in detail, Government are pleased to add the following clause to the existing guidelines 3.2.4.

The Accredited Private Hospitals those have adequate facilities and also agree to undertake maintenance Haemo-dialysis for chronic kidney disease as per the rate fixed by the State Level Committee is allowed to undertake dialysis treatment along with Government Hospitals. The 6.2 clause of the existing guidelines is modified as follows:

The patients opted private hospitals is accredited on the basis of norms fixed by State Level Committee, the District Level Committee is hereby authorized to issue Authorisation based on the approved packages opted by each hospital and report the details to the State Level Committee for approval.

By order of the Governor,

A. AJITH KUMAR,  
*Secretary to Government.*

To

The Director of State Lotteries, Thiruvananthapuram.  
The Principal Accountant General (Audit), Kerala, Thiruvananthapuram.  
The Accountant General (A&E), Kerala, Thiruvananthapuram.  
The Administrator, Karunya Benevolent Fund, Thiruvananthapuram.  
The Director of Health Services, Thiruvananthapuram.  
All District Collectors (Through Administrator, KBF).  
All District Medical Officers of Health.  
All District Lottery Officers.  
Stock File/Office Copy.



## GOVERNMENT OF KERALA

## Abstract

TAXES DEPARTMENT—KBF SCHEME—STARTING DIALYSIS UNITS IN MAJOR GOVERNMENT  
HOSPITALS—SANCTIONED—ORDERS ISSUED

## TAXES (H) DEPARTMENT

GO. (Rt.) No. 114/2013/TD.

Dated, Thiruvananthapuram, 5th February, 2013.

*Read:—* (1) Proposal received from the Principal Secretary, Health and Family Welfare Department.

(2) Note No. 36/KBF/2012 dated 9-1-2013 from the Administrator, Karunya Benevolent Fund, Pattom, Thiruvananthapuram.

## ORDER

As per proposal read as 1st paper above Health and Family Welfare Department has requested to Government for setting up of dialysis centres in 27 Government Hospitals under Directorate of Health Services with financial support from Karunya Benevolent Fund, as per the following estimate:

<i>Sl. No.</i>	<i>Category</i>	<i>Amount (Rs. in lakh)</i>
1	Creation of posts of doctors and other staff	1429.3
2	Building and infrastructure (New construction remodeling and essential new construction)	1200.9
3	Dialysis machine & related equipments	1397.8
4	Purchase of other related equipments	275.63
5	Training of Doctors & Staff Nurses	47.25
6	Consumables and other contingencies	275.63
	<b>Total</b>	<b>4626.6</b>

Government have examined the proposal in detail and are pleased to accord sanction, in principle, for the following estimate for capital expenditure for setting up the dialysis units, in the Government Hospitals listed below:

<i>Sl. No.</i>	<i>Category</i>	<i>Amount (Rs. in lakh)</i>
1	Building and infrastructure (New construction remodeling and essential new construction)	1200.9
2	Dialysis machine & related equipments	1397.8
3	Purchase of other related equipments	275.63
4	Consumables and other contingencies	275.63
<b>Total</b>		<b>3149.96</b>

**List of Government Hospitals**

<i>Sl. No.</i>	
1	THQH, Chirayinkil
2	DH, Neyyattinkara
3	DH, Nedumangad
4	Fort Hospital, Thiruvananthapuram
5	THQH, Kottarakkara
6	THQH, Punalur
7	THQH, Cherthala
8	THQH, Alappuzha
9	THQH, Ranni
10	GH, Adoor
11	THQH, Changanasserry
12	GH, Pala
13	THQH, Peerumed
14	THQH, Muvattupuzha
15	THQH, Paravur
16	THQH, Vadakkancherry
17	THQH, Kunnankulam
18	THQH, Ottapalam
19	THQH, Mannarkad

*Sl.  
No.*

- 20 THQH, Koyilandy
- 21 THQH, Thamaraserry
- 22 THQH, Thaliparamba
- 23 GH, Thalassery
- 24 DH, Kanjangad
- 25 THQH, Neeleswaram
- 26 THQH, Sulthan Bathery
- 27 GH, Kalpetta

The funds requested for creation of posts of Doctors and the expenses towards training of Doctors and staff will have to be met by the Health Department.

It is also ordered that financial assistance being released from Karunya Benevolent Fund will be adjusted against the cost for treatment of patients under the Karunya Benevolent Fund Scheme on mutually agreed terms.

By order of the Governor,  
A. AJITH KUMAR,  
*Secretary to Government.*

To

- The Director of State Lotteries, Thiruvananthapuram.
- The Princiapal Accountant General (Audit/A&E), Kerala, Thiruvananthapuram.
- The Accountant General (ERSA), Kerala, Thiruvananthapuram.
- The Administrator, Karunya Benevolent Fund.
- The Health and Family Welfare Department.
- Stock File/Office Copy.

## GOVERNMENT OF KERALA

## Abstract

TAXES DEPARTMENT—KARUNYA BENEVOLENT FUND SCHEME — LIST OF DISEASES ELIGIBLE FOR FINANCIAL ASSISTANCE AND PROSPECTIVE EFFECT FOR PROVIDING ASSISTANCE UNDER THE SCHEME—GUIDELINES MODIFIED—ORDERS ISSUED

---



---

TAXES (H) DEPARTMENT

G.O. (Rt) No. 285/2013/TD.

*Dated, Thiruvananthapuram, 2nd April, 2013.*

*Read:—*(1) G.O. (Ms.) No. 26/12/TD dated 21-2-2012.

(2) Letter No. KBF/2/2012 dated 23-2-2013 from the Administrator, Karunya Benevolent Fund, Pattom, Thiruvananthapuram.

## ORDER

As per the Government Order read above, Government have issued orders regarding the guidelines for the implementation of Karunya Benevolent Fund Scheme. Based on the decision taken in the State Level Committee of Karunya Benevolent Fund Scheme meeting held on 29-1-2013, the Administrator, Karunya Benevolent Fund has requested Government to modify the existing guidelines as per letter read 2nd above.

After examining the matter in detail, Government are pleased to modify the existing guidelines as detailed below:

(a) Severe Respiratory diseases, severe injuries caused in the spine and spinal cord are also included in the list of diseases eligible for financial assistance under the scheme.

(b) In the case of patients who have not submitted application for financial assistance under the scheme and underwent surgery at Government Hospitals on

emergency situations the following exemptions are granted for accepting application by the District Lottery Officer concerned.

- (i) Cadaver transplantation surgeries within 48 hours on the completion of the surgery.
- (ii) Other emergency cases within 24 hours on the completion of the surgery.

The Government Order read as 1st paper above stands modified to this extent.

By order of the Governor,  
A. AJITH KUMAR,  
*Secretary to Government.*

To

The Director of State Lotteries, Thiruvananthapuram.

The Managing Director, KMS Corporation Ltd., Thycaud, Thiruvananthapuram.

The Principal Accountant General (Audit/A&E), Kerala, Thiruvananthapuram.

The Accountant General (E&RSA), Kerala, Thiruvananthapuram.

The Administrator, Karunya Benevolent Fund, Pattom, Thiruvananthapuram.

The Director of Health Services, Thiruvananthapuram.

All District Collectors.

The Executive Director, CHIAK, Thiruvananthapuram.

All District Medical Officers.

Stock File/ Office Copy.

} Through  
Administrator,  
Karunya Benevolent Fund



**കേരള സർക്കാർ**

**അജ്ഞാപനം**

നീക്കുതി വകുപ്പ് - കാരുണ്യ ബെനവലർണ്ണ ഫണ്ട് - മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പരിഷ്കരിച്ചു കൊണ്ട് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

**നീക്കുതി (നൂട്ട) വകുപ്പ്**

ന.ഉ. (സാ.) നം. 403/2013/നി.വ തീയതി, ബിരുദനവംബരം, 18/06/2013.

- പരാമർശം:-
- 1) 21-02-2012-ലെ ജി. ഒ. (എം.എസ്.) നം. 26/12/TD.
  - 2) 4-4-2013-ലെ ജി.ഒ. (ആർ.പി.) നം. 285/2013/TD.
  - 3) കാരുണ്യ ബെനവലർണ്ണ ഫണ്ട് അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ 29-04-2013-ലെ കണക്ക്.

**ഉത്തരവ്**

പരാമർശം 1-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കാരുണ്യ ബെനവലർണ്ണ ഫണ്ടിന്റെ പ്രവർത്തന മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. ഈ സ്റ്റീഫിന്റെ ഫലപ്രദമായ നടത്തിപ്പിനായി മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ പരിഷ്കാരങ്ങൾ വരുത്തണമെന്ന് 25-03-2013-ൽ കൃഷി സംസ്ഥാനതല കമ്മിറ്റിയുടെ ബിരുദാനുപകാരം പരാമർശം 2-ലെ കരുതുമ്പോൾ അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ ആവശ്യപ്പെടുകയും സർക്കാർ ഉത്തരവ് വിതരണത്തിൽ പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്തു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ താഴെ പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

- 1) ഒരു ക്യൂബത്തിൽ അംഗങ്ങളായ കുറിയധികം ഫീരോഡിലിയ ഓഗ്നികളാണെങ്കിൽ ഒരു ക്യൂബത്തിന് പരമാവധി ലഭിക്കാവുന്ന സഹായ തുകയായ 2 ലക്ഷം രൂപ എന്നതിൽ ഇളവു വരുത്തി ഓഗിയായ ഓരോ വ്യക്തിയ്ക്കും 2 ലക്ഷം രൂപ വീതം നൽകുന്നതാണ്.
- 2) അടിയന്തിര സഹായകരങ്ങളിൽ സർക്കാർ അംഗീകരിക്കാൻ സന്നദ്ധതയ്ക്ക് വിധേയമാകുന്ന ഓഗ്നികൾക്ക് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സമയ പരിധി സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ 48 മണിക്കൂർ ആയി ഉയർത്തിക്കൊണ്ടും, ഇതിനിടയിൽ സർക്കാർ അവധി ദിവസം വന്നാൽ അടുത്ത പ്രവൃത്തി ദിവസം അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാവുന്നതും, ആയത് ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ ഓഗ്നികൾ്ക്ക് ഓഫീസൽ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുമാണ്.

അപേക്ഷയോടൊപ്പം ബന്ധപ്പെട്ട ഡോക്യുമെന്റുകൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അഭ്യർത്ഥനകൾ സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കേണ്ടതാണ്.

സൂചന 1-ലെ ഉത്തരവ് നിയമിക്കുന്ന ഇപ്രകാരം കേൾക്കി വരുത്തിയിരിക്കുന്നു.

ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം,

എ. അജീസ് കുമാർ,  
ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറി.

- 1. ഡയറക്ടർ, സംസ്ഥാന ഭാഗ്യകുടുംബ വകുപ്പ്, തിരുവനന്തപുരം.
- 2. പ്രിൻസിപ്പൽ അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ (എ. അന്റ്. ഇ/ആഡിറ്റ്), കേരള, തിരുവനന്തപുരം.
- 3. അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ (ഇ. അക്. എസ്. എ), കേരള, തിരുവനന്തപുരം.
- 4. അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ, കാലുണ്ടു ബെനവലന്റ് ഫണ്ട്, പട്ടം, തിരുവനന്തപുരം.
- 5. ഡയറക്ടർ, ആരോഗ്യവകുപ്പ്, തിരുവനന്തപുരം.
- 6. എല്ലാ ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്കും.
- 7. എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, ചിയാക്, തിരുവനന്തപുരം.
- 8. എല്ലാ ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാർക്കും.
- 9. കലക്ടർ ഫണ്ട്/ഓഫീസ് കോപ്പി.

} അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ മുഖേന.

ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം.

*(Handwritten Signature)*  
നെക്ഷൻ ഓഫീസർ.